

**A Kalevala és a magyar kultúra
EMLEKKIÁLLÍTÁS A KOSSUTH EGYETEMEN**

A Kalevala megjelenésének 150. évfordulója alkalmából a Kalevala Emlékbizottsága, a Magyar Könyvkiadók és Könyvterjesztők Egyesülése, a Kossuth Lajos Tudományegyetem Magyar és Finnugor Nyelvtudományi Tanszéke és az egyetemi könyvtár „A Kalevala és a magyar kultúra” címmel kiállítást rendezett. A megnyitót tegnap 11 órakor volt a KLTE egyetemi könyvtárában kiállítóteremben.

Dr. Gomba Szabolcsné, az egyetemi könyvtár főigazgatója köszöntötte a megjelent magyar és finn vendégeket. Ezután a KLTE kamarakórusa, Marth Ildikó egyetemi hallgató és Kaili Kivela szavalóművész műsora következett.

Dr. Nyirkos István, a bölcsészettudományi kar dékánhelyettese, egyetemi docens nyitotta meg a kiállítást. Beszédében ki-

emelte, hogy a Kalevala egyedülálló a világirodalom mitoszai között, és bizonyítja azt is, hogy a nép és nemzet csodálatos értékek hordozója. A magyar költészetre és zenére is termékenyítőleg hatott. Az ünnepség magyar és finn nyelvű szavallattal ért véget.

A kiállítóteremben a táblákon, táblákon könyvek, fotók és egyéb dokumentumok illusztrálják a Kalevala magyarországi történetét. A kiállítást április közepéig tekinthetik meg az érdeklődők.

Az évforduló alkalmából délelőtt 11 óra 45 perckor a KLTE-n A Kalevala a képzőművészetben és a zenében címmel előadást tartott Tuula Uusi-Hallila. Délután 3 órakor Irmeli Pääkkönen finn egyetemi oktató előadása hangzott el a Kalevala oktatási módszereiről.



Dr. Nyirkos István nyitotta meg a kiállítást

MÉRLEGEN A TÁRSADALMI MUNKA

Felül a félmilliárdon

Az elmúlt évben megnövekedett a társadalmi munka értéke. Ebből a lakosság tevékenysége 262 560 156 forintot tett ki. A közületek 256 162 737 forintnyi munkát végeztek, a többi összeg géphasználatot, magánfuvar, személyi és közületi tulajdonból felhasznált anyagot, egyéni és vállalati pénzügyi tevékenységet takar. Debrecen lakossága 170 774 000 forint értékben dolgozott, egy emberre 827 forint értékű közhasznú munka jut, a megye más településeinek lakói mindegyikére pedig 1228 forint.

A társadalmi munkának köszönhetően új létesítmények valósultak meg, a meglévőket javították, bővítették. Javították sok bölcsőde, szociális otthon, óregek napközi otthona épületének állagát, festették, takarították az iskolákat, óvodákat, az ifjúsági és művelődési házakat. Sportpályákat építettek. A parkokban fákat, virágokat ültettek, pihenőhelyeket képeztek ki. Összesen 23 534 méter vízvezeték, 18 664 méter gázvezeték, 4291 méter szennyvízesatorna, 45 945 négyzetméter útpályát, 26 821 négyzetméter járdát újítottak fel, 32 560 négyzetméter új parkot létesítettek, 29 058 facsémét ültettek el.

A munkáról készült jelentés megállapítja, hogy a helyi tanácsoknak sikerült jó kapcsolatot kialakítaniuk a lakossággal, a párt- és a Hazafias Népfrent-bizottságokkal, a különböző gazdasági szervezetekkel, vállalatokkal.

Ami az egy főre jutó értéket illeti, a megye városai és városi jogú nagyközségei közül Berettyóújfalun a legnagyobb értékű munkát végezték, mint tavaly, a másodikok a püspökladányiak lettek. A nagyközségek között Komádi, Földes és Biharkeresztes a sorrend az első három helyen. A községek közül Hortobágy bizonyult a legeredményesebbnek Bakonszeg és Szentpéterszeg előtt. A társadalmi munkában élen járó aktivistáknak Közösségi Munkáért emlékérmeket adományozott a Hajdú-Bihar megyei Tanács. Az éves, illetéges a jubileumi munkaversegyben elért eredményért Berettyóújfalun 650 ezer forint jutalmat kapott, Komádi 400 ezret, Földes 330 ezret, Püspökladány 300 ezret, Bakonszeg 250 ezret, Biharkeresztes, Hortobágy és Körösszegapáti 200-200 ezret, Szentpéterszeg 180 ezret, Komád 90, Berekböszörmény 70, Ebes 60, Körösszakál pedig 50 ezret.

Számos település akadt, ahol nemhogy túlszárnyalták volna a tavalyelőtti eredményeket, hanem azon alul teljesítettek: Hajdúszoboszló, Balmazújváros, Pocsaj, Zsák, Sárrétudvari, Bagamér, Vámospercs, Hadháztéglás, Csökmő, Hajdúszámon, Kaba, Polgár, Konyár, Nyírmartonfalva, Mikepércs és Görbeháza.

Zászlólevonás

Csütörtökön a Parlament előtt, a Kossuth téren ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták a Magyar Népköztársaság állami zászlaját, amely Konsztantyin Csernyenko-nak, a Szovjetunió és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének temetése alkalmából, az állami gyásznapon félárbocra engedve lengett. Nyolc óra körül felsorakozott a diszszázad, elhangzott a felhívőjel, majd a diszszázad parancsnoka jelentést tett Farkas Mihály vezérőrnagynak, a Budapesti Helyőrség parancsnokának. Ezt követően az Internacionálé hangjainak kíséretében levonták az állami zászlót. (MTI)

A mezőgazdaság szocialista kultúrájáért

A megyénk hagyományos művelődési mozgalmának 1984/85. evadjára közel kétszáz termelőszövetkezeti és állami gazdasági szocialista brigád nevezett be. Február második felében zajlottak az üzemi válogató és kis körzeti vetélkedések.

A legjobb helyezést elért brigádok csapatai most, a március 16-án délelőtt egy-egy helyszínen (Berettyóújfalun, Hajdúszörményen, Nádudvar és Hajdúszoboszlón) rendezendő elődöntőn mérik össze tudásukat. A fizikai dolgozó szocialista brigádok évadi versenye a Debrecenben március 23-án rendezendő megyei döntővel zárul.

A termelőmunkát végző szocialista brigádokkal párhuzamosan vetélkednek az adminisztratív és vegyes összetételű brigádok is. Az ő válogatójuk különböző feladványok otthoni megoldásával történik. A legjobb eredményt elérő csapatok március 30-án nyilvános vetélkedőn vesznek részt Debrecenben.



Viktor Karpov (balra) és Max Kampelman, a két küldöttség vezetője üdvözlöi egymást (Telefó: AP - MTI - KS)

MÁSODIK FORDULÓ

Szovjet-amerikai tárgyalások

Heltai András, az MTI tudósítója jelenti: Genf, 1985. március 14. (MTI). — Csütörtökön délelőtt a genfi amerikai képviselői épületében megkezdődött a két nagyhatalom új fegyverzetkorlátozási tárgyalásainak második fordulója. Az épület bejáratánál Max Kampelman, az amerikai küldöttség vezetője és munkatársai szívélyesen üdvözölték a Viktor Karpov vezetésével érkezett szovjet delegációt.

Tárgyszerűség és a kölcsönös tisztelet légköre jellemezte a szovjet és az amerikai küldöttség csütörtöki genfi megbeszéléseit — közölte délután a sajtóval az amerikai szovjet, a tárgyalások tartalmáról azonban — a két fél között a tárgyalások titkosságára vonatkozó megállapodásnak megfelelően — nem közölt részleteket.

Viktor Karpov, a szovjet és Max Kampelman, az amerikai küldöttség vezetője a csütörtök délelőtti mintegy kétórás ülésen bevezető nyilatkozatot tett, amelyben a tárgyalások mindhárom kérdésére, tehát az ürfegyverkezés, valamint a hadászati és a közepes hatótávolságú fegyverzet korlátozására kitértek. Ezután megkezdődött a vita az érdemi kérdésekről.

Hamarosan (várhatóan táján már a jövő héten) három munkacsoporthoz tartózkodnak a tárgyalások, amint abban Andrej Gromiko szovjet és George Shultz januári genfi tárgyalásainak megállapodtak.

Kongresszusi műszak

Újabb vállalatok csatlakoztak

A napokban megtartott termelési tanácskozásokon az alap bővítésére és a MÁV Debreceni Járműjavító Üzemének kommunista általi meghirdetett célokra fordították.

A Kelet-magyarországi MÉH Nyersanyag-hasznosító Vállalat 50 szocialista brigádja március 23-án kongresszusi műszakot tartanak. A bevételből a dolgozók lakáshoz jutását, a nyugdíjasok szociális támogatását segítik, és hozzájárulnak a VIT-delegáció költségeihez.

A Debreceni Közüti Építő Vállalat kollektívája is csatlakozott, s a március 23-i kommunista műszakon a megyeszékhely útjain a fagy okozta károkat fogják javítani. A vállalat többi dolgozója a telepek tavaszi rendbe tételét és hulladékgyűjtését vállalta. A mű-

szak bevételét a lakásépítési tervek megvalósítására és a MÁV Debreceni Járműjavító Üzemének kommunista általi meghirdetett célokra fordították. A Kelet-magyarországi MÉH Nyersanyag-hasznosító Vállalat 50 szocialista brigádja március 23-án kongresszusi műszakot tartanak. A bevételből a dolgozók lakáshoz jutását, a nyugdíjasok szociális támogatását segítik, és hozzájárulnak a VIT-delegáció költségeihez.

A terv teljesítése fokozott erőfeszítést kíván

Ülést tartott a Minisztertanács

A Minisztertanács csütörtöki ülését az ipari miniszter jelentést tett a Mecseki Szénbányák Vállalatnál bekövetkezett szerencsétlenségről. A kormány utasítást adott a szükséges intézkedésekre, és tudomásul vette, hogy megkezdődött a szerencsétlenség okainak kivizsgálása.

A Minisztertanács elfogadta az Országos Terhivatal elnökének jelentését az 1984 évi népgazdasági terv végrehajtásáról és az év gazdasági munkásmozgalmáról. Megállapította, hogy a népgazdaság a múlt évben is a tervben kijelölt irányba fejlődött, a termelés hatékonysága azonban kisebb mértékben javult, mint ahogyan azt az 1985. évi terv készítésekor számításba vették. Ezért és az év eleji energiakorlátozásokkal összefüggésben bekövetkezett

545871

S 14.,
JA
kor
APTÁR
ezelőtt, 1835
tetett, és 75
ben halt meg
Schlaparelli
kinek nevét a
fedezése tette
-ben egy 23
jú refraktor-
io idején (ez
kifejezés itt
jelent, ha-
b, tudnillik a
ymáshoz leg-
a Mars fel-
nakak hálóza-
rói a bolygó-
n még na-
ak, a geomet-
meközöttő há-
a vízvezető
k, s a csator-
földnél sok-
nikai civil-
következtet-
körüli később
között ki, a
egyszerű op-
móntól. A
derült, hogy
mégis volt
értelmes lé-
tás minden-
pírendő, ami
hogy ezen a
ne lehetne
csillagásza-
a bolygó vi-
földi labo-
rát az erő-
is.
MOK
műemlékvédel-
előadások az
kl Főiskolán
eredményei-
a és a magyar
kiállítás meg-
Egyetem
és diétás ta-
ABC-áruház-
ozí program-
a Székháza
a Híradó
yörgy és Ná-
restje az Új-
Központban.
címmel az
lélműsora a
na Új Délbáb
a forradalom-
színház mű-
házban.
vöröskereszt
a művelődési
S MOSZK-
zdódott a
bogyár re-
Felújítása
lkezdi a kis
szkocs—2041
pkocsik so-
Ez lesz az el-
erék-meghaj-
Április 15-ig,
00—12.00 óráig,
a beérkező
és sorrendje-
tembe venni,
és Gyógyfürdő
műsorban fel-
és Ithás Gábor
órák az Új
Erdeklődni 3
(x)
ást Iroda autó-
szervez má-
váradra 22 Ft.
Kassara, 311
bővebb fel-
ecen, Kossuth
10-095, 12-857.
(x)
március 18-án
utcan végig,
a Széll utcá-
x)
március 20-án
pkezelő Isko-
saványító üze-
ékén, a Vá-
a Lappály utcá-
a Vákancsok, a
ó, a Kakas ut-
ant a Bellemei
kén; március
a Vámosper-
amitói kifeje-
a szem területén.
Hévízhegy, a
a végig, vala-
303. és kör-
g: Debrecen,
-144 — Felelős
e 316 forint —

Szovjet vezetők találkozó

Kovács B. Sándor és M. Lengyel László, az MTI tudósítói jelentik: Moszkva, 1985. március 14. (MTI) — Szerdán a késő esti órákban is folytatódott a szovjet vezetők megbeszélései a Konsztantyin Csernyenko temetésére Moszkvában érkezett külföldi államférfiakkal.

Mihail Gorbacsov, az SZKP KB főtájkára és George Bush amerikai alelnök találkozásán a szovjet-amerikai kapcsolatok és a világhelyzet kulcsfontosságú kérdéseit érintették. Mihail Gorbacsov rámutatott a két ország kapcsolatának fontosságára és megerősítette, az amerikai fél hasonló hozzáállása esetén a Szovjetunió kész gyakorlati lépéseket tenni a kétoldalú kapcsolatok javítása érdekében, s ez nagyban hozzájárulna az egész nemzetközi légkör egészségesebbé tételéhez, a béke megszilárdításához. Egyidejűleg az SZKP KB főtájkára ismét leszögezte, hogy a Szovjetunió soha nem mond le saját és szövetségesei biztonságára érdekeinek érvényesítéséről.

Az amerikai alelnök általánosságban arról szólt, hogy az Egyesült Államok kormányzata a Szovjetunióhoz fűződő kapcsolatokat javítását óhajtja.

A találkozó — amelyen részt vett Andrej Gromiko szovjet és George Shultz amerikai külügyminiszter — érintették a nukleáris és ürfegyverzetekről Genfben kezdődött szovjet-amerikai tárgyalások néhány kérdését is.

A késő esti órákban tartott sajtóértekezleten Bush hasznosnak nevezte az egy óra huszonöt perces találkozót, amely szavai szerint lehetőséget adott egy sor fontos kérdés megvitatására. Elmondta, hogy találkozóra szóló meghívást tartalmazó levelet hozott Mihail Gorbacsovnak Reagan elnöktől. A tárgyalások legközelebb konstruktívnak nevezte, s hozzáfűzte: ez bátorító a jövőre nézve.

Mihail Gorbacsov és Dzsambin Batmönh, a Mongol Népi Forradalmi Párt főtájkára, a Nagy Népi Hural Elnökségének elnöke megbeszélésen kifejezték az SZKP és az MNPF elvi politikai irányvonalának változatlanlágát, amely a két ország közötti hagyományos barátság további erősítésére és a sokoldalú együttműködés elmélyítésére irányul.

A szívélyes, baráti légkörű találkozó részt vett Andrej Gromiko és Konsztantyin Ruzakov, az SZKP KB titkára.

Mihail Gorbacsov csütörtökön megbeszélést folytatott Helmut Kohl nyugat-német koncellárral. A találkozó részt vett Andrej Gromiko is.

Attekintették a szovjet-nyugatnémet viszony legfontosabb kérdéseit, az európai és a nemzetközi helyzetet. A szovjet-nyugatnémet kapcsolatokról és néhány időszerű nemzetközi kérdéstről Mauro Koivistio finn államfővel folytatott megbeszélésén Mihail Gorbacsov kijelentette, hogy a szovjet vezetők továbbra is megkülönböztetett figyelmet fordít a két ország közötti jószomszédi kapcsolatok és kölcsönös bizalom erősítésére.

Elsősorban az ENSZ-nek a nukleáris háború elhárításában, s az államok közötti békes kapcsolatok és együttműködés kialakításában betöltött szerepét vitatta meg Mihail Gorbacsov Javier Pérez de Cuellaral, a Világ-szervezet főtájkarával csütörtökön megtartott találkozóán.

Az SZKP KB főtájkára hangsúlyozta, hogy napjaink legfontosabb feladata a fegyverkezési hajszára, elsősorban a nukleáris fegyverkezés megállítására, a világűr militarizálásának elkerülése. Az ENSZ hozzájárulhat, s hozzá is kell járulnia e célok eléréséhez.

Mihail Gorbacsov csütörtökön megbeszélést folytatott Truong Chinh-nyel, a Vietnami Kommunista Párt KB Politikai Bizottságának tagjával, a Vietnami Szocialista Köztársaság Államtanácsának elnökével is.

Mihail Gorbacsov a Szovjetunió szolidaritásáról biztosította a vietnami nép küzdelmét azért, hogy Dél-Ázsiában a béke, stabilitás és a jószomszédi kapcsolatok övezete váljék.

Mihail Gorbacsov és Szufanpong, a Laoszi Népi Forradalmi Párt KB Politikai Bizottsága tagja, laoszi államelnök találkozásán a felek megerősítették azt a kölcsönös törekvésüket, hogy a jövőben is fejlesszék a sokoldalú szovjet-laoszi együttműködést és kitartóan küzdenek a nemzetközi feszültség enyhítéséért.

Mihail Gorbacsov és Babrak Karmal, az Afganisztáni Népi Demokratikus Párt KB főtájkára, a Forradalmi Tanács elnöke elvtársi találkozásán a szovjet-afgán kapcsolatok és az Afganisztán körüli helyzet alapvető kérdéseit érintették.

Mihail Gorbacsov és Rudolf Kirschschläger osztrák szövetségi elnök találkozásán a felek elégedettségüknek adtak hangot a szovjet-osztrák kapcsolatok baráti és stabil jellegét illetően, és

megegyeztek: készek a kapcsolatok további fejlesztésére különböző területeken.

Ugyancsak csütörtökön fogadta Mihail Gorbacsov a Konsztantyin Csernyenko temetésére Moszkvába érkezett Li Penget, a kínai államtanács alelnökét (miniszterelnök-helyettes). A két politikus megbeszélései során a szovjet-kínai kapcsolatok elvi kérdéseiről cserélt véleményyt.

Li Peng a kínai vezetés nevében kijelentette, hogy Kínának ugyanez a törekvése. Kifejezte reményét, hogy a két ország kapcsolatai a különböző területeken a jövőben is fejlődni fognak.

Mihail Gorbacsov és Felipe González spanyol kormányfő találkozásán a szovjet-spanyol kapcsolatok helyzetéről és távlatairól folytatott véleménycseré során mindkét részről elégedetten állapították meg, hogy sok területen bővült a kétoldalú együttműködés. Megerősítették azokat a megállapodásokat, amelyeket a nemrégiben Madridban tartott szovjet-spanyol tárgyalások során értek el.

Az SZKP KB főtájkára és a spanyol kormányfő megerősítették: készek közreműködni azoknak az erőfeszítéseknek az elvégzésében, amelyek célja a fegyverkezési hajszának megszüntetése a Földön és megakadályozása a világűrben.

Nyikolaj Tyihonov csütörtökön a Kremlben fogadta Manuel Bartlett Diaz mexikói belügyminisztert. Találkozásukon attekintették a szovjet-mexikói kapcsolatok fejlődését, és megállapították, hogy azok eredményesen alakultak. A mexikói politikus a nap folyamán fogadta Vitalij Fedorcsuk szovjet belügyminiszter is.

A Szovjetunió miniszterelnöke ugyancsak csütörtökön fogadta norvég kollégáját, Kaare Willochot, akivel a kétoldalú kapcsolatokról folytatott eszmecsere. A szovjet és a norvég kormányfő egyaránt megerősítette, hogy a jószomszédi és a kölcsönös megértés szellemében országaink érdekeltek a kétoldalú kapcsolatok további fejlesztésében.

Mihail Gorbacsov a szovjet-kanadai viszonyról, valamint a nukleáris veszély elhárításának és a leszerelésnek a lehetőségeiről folytatott megbeszélést Brian Mulroneyn kanadai miniszterelnökkel.

Leo Tindemans belga külügyminiszter csütörtökön saját kérésére Andrej Gromiko fogadta. A nemzetközi

kérdésekről folytatott megbeszélésük során érintették az amerikai atomrakéták több nyugat-európai országban való telepítését.

Mihail Gorbacsov találkozott Ali Nasszer Mohammeddel, a Jemeni Szocialista Párt KB főtájkarával, a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaság Legfelsőbb Népi Tanácsa elnökségének elnökével is.

A baráti légkörű megbeszélésen kijelentették, hogy mindkét részről mélytényi akarják az SZKP és a Jemeni Szocialista Párt közötti baráti kapcsolatokat.

Az SZKP KB főtájkára megbeszélést folytatott José Eduardo Dos Santoszal, az MPLA-Munkapárt és az Angolai Népi Köztársaság elnökével is. Mihail Gorbacsov és José Eduardo Dos Santos attekintette az Afrika déli részén kialakult helyzetet.

A szovjet-kambodzsai kérdésekről folytatott megbeszélést Nyikolaj Tyihonov Heng Samrinnal, a Kambodzsai Népi Forradalmi Párt KB főtájkarával, az államtanács elnökével.

A nemzetközi helyzet és a kétoldalú kapcsolatok kérdéseiről volt szó Nyikolaj Tyihonov és Agatha Barbara máltai elnök találkozásán.

Mihail Gorbacsov csütörtökön a Kremlben fogadta Ziaul Hak pakisztáni elnököt. A találkozóan elsősorban az Afganisztán körül kialakult helyzetet vitatták meg.

Vaszilij Kuznyecov, az SZKP KB PB póttagja, a Legfelsőbb Tanács elnöksége elnökének első helyettese csütörtökön találkozott Szubhi Abdul Hakimmal, az Egyiptomi Arab Köztársaság konzultatív tanácsának elnökével, a Nemzeti Demokrata Párt főtájkarával. Ugyancsak csütörtökön Kuznyecov fogadta Josef Lagut, a Szudáni Demokratikus Köztársaság alelnökét, s a szovjet-szudáni kapcsolatokról, valamint nemzetközi kérdésekről tárgyalt vele.

Borisz Ponomarev fogadta Horst Schmittet, a Nyugat-berlini Szocialista Egyesépart elnökét is.

Megbeszélést folytatott Mihail Gorbacsov Nakazoné Jaszuhiro japán miniszterelnökkel, s hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió a legkülönbözőbb területeken kész a kölcsönösen előnyös kapcsolatok fejlesztésére Japánnal.

Baráti légkörű megbeszélést folytatott Mihail Gorbacsov Alessandro Nattával, az Olasz Kommunista Párt főtájkarával. Megerősítették, hogy az SZKP és az OKP a béke, a demokrácia és a szocializmus érdekében kész továbbfejleszteni kapcsolatait.

Mubarak Londonban

Csütörtökön háromnapos londoni látogatásra érkezett Hoszni Mubarak egyiptomi elnök. Közkeletű béketeremtés remél hivatkozva a brit fővárosban, miután Reagan amerikai elnök leveleiben nem mondott el képzéseire.

Csakham — írta erről a The Times — Nagy-Britan-

nia, vagy tágabb értelemben Nyugat-Európa aligha jöhet szóba az Egyesült Államok helyetteseként.

Mubarak, mielőtt Washingtonból Londonba indult volna, az ottani sajtóklubban „defetistának” nevezte azokat, akik kétségbe vonják a Kairó közvetítő szerepének indokoltóságát.

Hazautazott a kínai parlamenti küldöttség

Befejezte szovjetunióbeli látogatását az a kínai parlamenti küldöttség, amely Csang Cseng-hsziennek, a kínai Országos Népi Gyűlés Állandó Bizottsága tagjának vezetésével március 3-án érkezett Moszkvába.

A szovjet fővárosból történt elutazása előtt a delegáció csütörtökön látogatást tett a Szovjetunió Legfelsőbb

Tanácsában, ahol Csang Cseng-hszien ösztinte köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásért, s szót emelt a Szovjetunió és Kína közötti kapcsolatok kiszélesítéséért. Az Országos Népi Gyűlés Állandó Bizottsága nevében kínai látogatásra hívta meg a szovjet Legfelsőbb Tanács küldöttségét. A meghívást szovjet részről köszönettel elfogadták.

Az indonéz külügyminiszter Hanoiban

Mochtar Kusumaatmadja indonéz külügyminiszter a vendéget meghívója, Nguyen Co Thach vietnami külügyminiszter fogadta.

vietnami fővárosba érkezett. A vendéget meghívója, Nguyen Co Thach vietnami külügyminiszter fogadta.

Júniusban MUOSZ-közgyűlés

Csütörtökön ülést tartott a Magyar Újságírók Országos Szövetségének választmánya. A testület megvitatta a soron következő közgyűlés előkészítésének főbb kérdéseit, és meg tárgyalta, majd elfogadta a választmány írásos beszámolóját a szövetség 5 éves tevékenységéről.

Az alapszabálynak megfelelően a választmány június 1-2-ára hívta össze a MUOSZ közgyűlését. (MTI)

Most van építőanyag

A TÜZÉP-telepek forgalmazási adatai

Az elmúlt hetek-hónapok hideg időjárásának köszönhetően erőteljesen csökkent az építőanyagok iránti kereslet. A fagyos idő elmúltával is még egyelőre várakozó állásponton helyezkednek az építkezések — legalábbis ez tűnik ki a megyei TÜZÉP-telepek forgalmazási adataiból. A jelenlegi ellátási helyzet éppen ezért jobb az átlagosnál. Cementből és mészből háromhavi átlagos forgalomnak megfelelő mennyiség van a telepeken. A darabos és viszont hiányzik, de egyelőre a kereslet is rendkívül kicsi.

Az elmúlt hetek-hónapok hideg időjárásának köszönhetően erőteljesen csökkent az építőanyagok iránti kereslet. A fagyos idő elmúltával is még egyelőre várakozó állásponton helyezkednek az építkezések — legalábbis ez tűnik ki a megyei TÜZÉP-telepek forgalmazási adataiból. A jelenlegi ellátási helyzet éppen ezért jobb az átlagosnál. Cementből és mészből háromhavi átlagos forgalomnak megfelelő mennyiség van a telepeken. A darabos és viszont hiányzik, de egyelőre a kereslet is rendkívül kicsi.

A tetőfedő anyagok közül előreláthatólag a hazai gyártású cserépből lesz kevesebb az igényelnél, de jelenleg is mintegy 400 ezer darab importcserép vár a vevőre. A fenyő-, fűrészfűrész mennyiségileg elegendőnek tűnik, de elsősorban az „asztalos” minőségű vastag termék hiányzik.

Falazóanyag az elmúlt évnél előreláthatólag több lesz. De egyes téglák továbbra is az időszakos hiánycikkek közé számítanak. Elsősorban égetett hazai falazóanyagokból lesz kevesebb a megyében, s a debreceni ellátást nem segíti, hogy a megyeszékhely téglagyárának rekonstrukciója ebben az esztendőben 8 millió darab kisméretű téglával egyenértékű falazóanyag kiesését jelent. A hiányzó mennyiség pótlására más gyárakból hoznak téglát, de ez a szállítási költségek miatt 20-30 százalékkal drágább lesz.

Sújtólégrobbanás Komlón

A Mecseki Szénbányák Komlói bányüzemének Zobák aknájában a III. szint 10-es telepi fejtesében szerdán 18.45 órakor sújtólégrobbanás történt, melyet 21.44 óráig még további négy követett. Az első robbanást követően a mentés azonnal megkezdődött. A veszélyeztetett területen összesen 30 bányász tartózkodott. A bányamentők 28 főt élve mentettek ki. A sújtólégrobbanás következtében Kovács János és Takács Emil bányalátogató szakmunkások halálos sérülést szenvedtek. Kilenc személy életveszélyes, tíz személy súlyos sérülést szenvedett, a többieket orvosi vizsgálat után hazaengedték. A sérülteket a pécsi Honvéd Kórházba szállították.

A robbanást követően a bányüzembe érkezett Komlói László ipari miniszter, majd az éjszaka folyamán meglátogatta a kórházban ápolatottak körében a sújtólégrobbanás körülményeinek, okainak vizsgálatát az Országos Bányaműszaki Főfelügyelőség, a Bányai Dolgozók Szakszervezete, az Ipari Minisztérium, valamint a Baranya megyei Rendőrfőkapitányság szakértők bevonásával megkezdte. (MTI)

Csütörtökön este megváltozott a komlói Zobák bányában szerda este történt sújtólégrobbanás tizenkilenc életveszélyes és súlyos sérültjének állapota. A pécsi Honvédkórház intenzív és égési osztályának tájékoztatása szerint valamennyien további nagyon gondos kezelésre szorulnak. (MTI)

Lengyelország a Varsói Szerződés meghosszabbítása mellett van

Varsó, 1985. március 14. (MTI). — A lengyel parlament egyhangúan támogatja a Varsói Szerződés meghosszabbítását. Csütörtöki ülésén elfogadott határozatában jóváhagyta azokat a lépéseket, amelyeket a lengyel kormány a Szovjetunióval és a többi szocialista országgal együtt tesz a szocialista közösség védelmi szervezetről szóló, idén lejárt szerződés hatályának meghosszabbítására. A szemjhatározat szerint ez a második világháború után kialakult európai békes rend stabilizálásának alapvető feltétele.

A szemjhatározat támogatásról biztosította a kormányt azokat a törekvéseket is, hogy növelje Lengyelország nemzetközi szerepét. A lengyel társadalom támogatja ezt a politikát, és amellyel van, hogy Lengyelország korunk minden fontos kérdésében hangzatos véleményét — mutat rá a határozat, amely helyeselte, hogy a lengyel külpolitikai aktivitálódásban kiemelt szerepet kapjanak a fejlődő országokkal való kapcsolatok. Másrészt kiemelte, hogy a lengyel külpolitika megelégedésének egyre inkább a gazdasági, műszaki és kulturális kontaktusok fejlesztésében kell megnyilvánulnia.

Előzőleg a szemj meghallgatta a kormány beszámolóját a külpolitikáról és a nemzetközi helyzetről, amelyen Wojciech Jaruzelski miniszterelnöknek és Henryk Jablonskinak, az Államtanács elnökének jelenlétében Stefan Olszowski külügyminiszter terjesztett elő. A szocialista országokkal való viszonyt elemezve Olszowski rámutatott, hogy a lengyel-szovjet kapcsolatok fejlődése lényeges lendületet kapott az elmúlt évben, bővült a pártok közötti együttműködés, a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés egyeztetése pedig stratégiai fontosságú. A többi szocialista országgal is tovább fejlődtek a gazdasági és társadalmi kapcsolatok.

A tőkés országokkal való viszonyban az elmúlt év jelentős fejlődést hozott, de a normalizálódás folyamata még mindig lassú és egyenetlen — tette hozzá a miniszter. Nagyon rossznak minősítette a lengyel-amerikai viszonyt, s kiemelte: a lengyelelles washingtoni politika miatt a két ország kereskedelmi forgalma egyharmadára esett. A kapcsolatok csak akkor rendeződnek, ha az Egyesült Államok újra figyelembe veszi a realitásokat,

és felhagy eddigi lengyelelles politikájával — mondta Olszowski.

Különböző nyugati politikuskok múlt évi varsói látogatásai kapcsán a külügyminiszter megállapította, hogy Lengyelország kezdi visszazerezni hagyományos nemzetközi pozícióját, s újra bekapcsolódik a keleti és a nyugati országok közötti párbeszédbe.

A lengyel kormány valamennyi fontosabb külpolitikai feladatát teljesítette — összegezte Olszowski —, s ezt elsősorban a belpolitikai és gazdasági normalizálódás tette lehetővé.

Rendkívüli bizottságot hozott létre csütörtökön a szemj a felállítandó alkotmánybírósról szóló törvénytervezet megvizsgálására. Az 1982-ben létrehozott úgynevezett állambírószággal együtt — amely azt vizsgálja, hogy a legfelső állami vezetők hivatali teendőik ellátása közben nem követnek-e el alkotmányértést — az alkotmánybírószágot a szocialista törvényesség fontos bizottságá lesz. Létrehozásával lényegében befejeződik a szocialista megújulás intézményes alapjának lerakása.

Suharto és Milka Planinc megbeszélései

Suharto indonéziai köztársasági elnök csütörtökön Dzsakartában megbeszélést folytatott Milka Planinc jugoszláv kormányfővel. Jugoszlávia Szövetségi Végrehajtó Tanácsának (kormány) elnöke szerdán érkezett Malajziából az indonéz fővárosba.

Suharto és Milka Planinc kétórás találkozásán a két ország viszonyát megbeszélte a kétoldalú kapcsolatokról, különös tekintettel a gazdasági kapcsolatokra, valamint a legfontosabb nemzetközi kérdésekről, az el nem kötelezett országok mozgalmának helyzetéről és szerepének növelésével kapcsolatos tennivalókról. Mindkét fél állást foglalt a gazdasági kereskedelmi kapcsolatok további bővítése mellett.

Az indonéziai kormányzóvivő szerint a találkozót egyetértettek abban, hogy az el nem kötelezett országok mozgalmának fokozni kell erőfeszítéseit a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében

Seregha EXPORTK

Az ágazat normális működéséhez” és fejlődéséhez szükséges feltételek biztosítását változatos sora indokolja, hogy ezen „formába lendülő gazdasági évi elején házatot is körüljárja a juhászok, amelynek megkülönböztetését különösen a hagyományai, amely azonban az egy talánosabb és államilás veszteségesség alatt Hajdú-Biharban tározottan zsugorodik.

1980 óta meggyenkben ezekkel csökkent a szám s a csökkenésben a nagyüzemekbe végre. 1984 végén a nagyüzemekben egy

Fejlesztési f

A téma aktualitását a hogy az év elejétől a szaj termékek (hús, tej) árában bizonyos állt be, továbbá, hogy a forgalmazók a kérdésre, hogy vajon zethet-e mindez egy res fordulathoz, azaz meles újabb felvétel megkötésén szkeptizsokat lehet hallani dig nem csak a termhanem a forgalmolgozó szakemberek

A kételkedés hárjdiatés meg a hónap Magyar Nemzet h Tóth Erzsébet is Bírú című kétrészes (március 2., március től kétdönt fog meg, hogy vajon az, hogy miközben e vesebb a birka, egyben akarják forga

A Tóth Erzsébet f országos kép nem legfeljebb megerősít ményt, hogy az ágadú-bihari gondjai ne diek vagy kivételése hogy itt még mindi keltebb az állományése, de az értékes zonytalanság, a túltáhe, a költségn gondja, vagyis a romlás, a ráfizeté olyan keserű valósá másutt. Annak ellen ez az, amit nehé teni —, hogy (meg Tóth Erzsébetet idéz vé s az olyan export zát — gyakorlatilag igény nélkül —, mi házzat.” S ehhez vánkodik, hogy a há rinógyapjúval is m a népgazdaság mi milliárd dollár. Ha devizakereslet a ból nézzük? A juh kintben is mess jár mind a márt mind a sertéshúsná gyar Nemzet cikkir sebeket fakasztva

Áremelés

Tóth Lászlóval v városon, ahova err kalomra Tárkányi hajdúszoboszlói Vő gő Tsz elnöke is á régebbi, még a ts teli, budapesti tov

Hulladék

Technikai dolgoz nyvezésére indított a tálans Iskola. Tulá szen az elképzélsn kampányszerűen (a nem folyamatosan, kot az iskola tanul a MEH Vállalat is ja is.

Az iskolában öss meg egészíteni a tá dékkel. Számítanak házi nagytakarítási adókat küldjék el deket az osztályok szűkségeit ford

A KLTE Gyakor hogy napjainkban, nevelni gyermekei intézményekben is

Sereghajtó juhászat

EXPORTKÉPES, MÉG SINCS HASZNA

Az ágazat normális „működéséhez” és fejlődéséhez szükséges feltételekben tapasztalható változások egész sora indokolja, hogy e nehezen „formába lendülő” mezőgazdasági év elején a juhászatot is körüljárjuk: azt a juhászatot, amelynek a mi vidékünkön különösen gazdag hagyományai vannak, amely azonban az egyre általánosabb és állandósuló látszó veszteséges sulya alatt Hajdú-Biharban is határozottan zsugorodik.

1980 óta megyénkben 105 ezerrel csökkent a juh- és kecskeállomány, az elsősorban a nagyüzemekben ment végbe. 1984 végén a kis- és nagyüzemekben együttvé-

sem volt akkora állomány, mint 1980-ban a nagyüzemekben. Magyarán: 1980-ban 422 700 és 86 800, míg 1984-ben 313 000 és 91 000 volt a nagy-, illetve kisüzemi juh- és kecskeállomány. Hajdú-Biharban. Még ez az összevont is megtehető lehet, amennyiben a kisüzemi juh- és kecskeállomány növekedését látjuk benne. A valóság az, hogy a kisüzemi juhászatokban is megfordult az irányzat, az 1983. évi tetőzés (94 600) után elkezdődött a csökkenés. Ezzel teljessé vált az ágazat megtorpanása — sőt, ma már azok járnak közelebb az igazsághoz, akik megtorpanás helyett hanyatlásról beszélnek.

csak annyit, hogy a balmazújvárosi Vörös Csillagnak tizezer, a hajdúszoboszlói Vörös Lobogónak 5200 anyajuhja van, Balmazújvároson 120, Hajdúszoboszlón 130 százalék a szaporulat. Mindkét gazdaság tagja a Hajdú-sági Agrárpárti Egyesülésnek.

Lényeges változás 1985. január 1-től, hogy a korábbi — sokat bírált — 500 forint állománypótlási támogatás helyett (amely, úgy mond, érezhetően rontotta, érdektelenné tette a tenyésztői munkát) az üzemek 3 forint 40 fillér árkiegészítést kapnak kilogrammonként a saját szaporulatát, leválasztott bárányok után. A két tiszteletdíj egybehangzó vélemény szerint ez az árkiegészítés arra ösztönzi a juhtartókat, hogy a leválasztott élő bárány minél több legyen. Emellett a mindenáron való bárányértékesítés helyett az üzemek most már valóban érdemes fontolóra venni, hogy mi az, amit vállal a selejtezéssel. Megteremtődött a megfelelően önálló üzemi döntés feltétele. Az exportra értékesített bárányhús felvásárlási árát is emelték, mégpedig 9 forinttal, így a hizlalási kedv is bizonyára növekszik a gazdaságokban: kell is, hogy növekedjék, hiszen a juhhús igen előnyös devizakitermelése miatt a népgazdaság érdeke ezt diktálja. (Emelkedett a gyapjú ára is 4 százalékkal, a tej 18 forintos alapárára pedig az úgynevezett alapszint felett minden további „zsirkilogrammmal” után 80 forintot fizetnek. Ezen túl is mozdulni látszik a tejpar, amennyiben immár hajlandó az exportfeláról, például a Kaszkavállal elért exportfelárból visszaosztani...)

Fejlesztési formák híján

A téma aktualitását növeli, hogy az év elejétől a juhászati termékek (hús, gyapjú, tej) áraiban bizonyos javulás állt be, továbbá, hogy bővült a forgalmazók köre. A kérdésre, hogy vajon elvezethet-e mindez egy gyökeres fordulathoz, azaz a termelés újabb felíveléséhez, meglehetősen szkeptikus válaszokat lehet hallani, és pedig nem csak a termelésben, hanem a forgalmazásban dolgozó szakemberektől is.

A kételkedés húrját pendítette meg a hónap elején a Magyar Nemzet hasábjain Tóth Erzsébet és Birkaháború című kétrészes cikkében (március 2., március 4.), költői kérdésként fogalmazva meg, hogy vajon „kinek jó az, hogy miközben egyre kevesebb a birka, egyre többen akarják forgalmazni?”

A Tóth Erzsébet felvázolta országos kép nem módosítja, legfeljebb megerősíti a véleményét, hogy az ágazat hajdú-bihari gondjai nem egyediek vagy kivételek. Lehet, hogy itt még mindig mérsékeltebb az állomány csökkenése, de az értékesítési bizonytalanság, a túltartás terhe, a költségnövekedés gondja, vagyis a pozícióromlás, a ráfizetés ugyanolyan keserű valóság, mint másutt. Annak ellenére is — és ez az, amit nehéz megérteni —, hogy (megint csak Tóth Erzsébetet idézem) „Kéves az olyan exportképes ágazat — gyakorlatilag importigény nélkül —, mint a juhászat.” S ehhez hozzákívánkozik, hogy a hazai mennyiségével is megakarja a népgazdaság mintegy 18 millió dollárt. Ha pedig a devizakitermelés aspektusából nézzük? A juhhús e tekintetben is messze előtte jár mind a marhahúsnak, mind a sertésnek. A Magyar Nemzet cikkírója régi sebeket fakasztva említi

meg, hogy a juhászat a fenntartás ellenére lényegesen kevesebb támogatást élvezett, mint a másik két ágazat, s hogy a juhászatot elkerülték a nagyszabású központi fejlesztési programok is.

Játszhatnánk a szavakkal, s azt mondhatnánk, a birka túrelmével valakik valahol az egész juhászatra kivételté úgy vélhették, hogy e sok helyen valóban csak seprgetőnek tartott ágazat töröképességében magasan felülmúlja a sertést, a marhát, a baromfit, kár tehát pénzt pazarolni rá, úgyis megtermi a hasznát. Még ha politikum lenne!... De nem az, el kell hogy ismerjük, sem hús-, sem tejfogyasztásunkban. Így fordulhatott azután elő, hogy a fejlesztés jellegű beruházásokban öltött testet.

Tóth Lászlót, a balmazújvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet elnökét idéznem ezzel kapcsolatban:

— Epiteitünk ugyan korszerű juhászati telepeket, de maga a juhászat ugyanolyan kézimunka-igényes maradt, mint amilyen száz évvel ezelőtt volt. Ugyanolyan kemény fizikai munka. Akkor is, ha ma már nem kézzel nyírják, s ha itt-ott, kisebb állományokban megvalósult a gépi fejés. De a tizezeres állományban...

(Korszerű juhászati telepek? Láttam rá példát. De jartam a télen a MEZŐPÁNEL-szerkezetű — s annak idején, divatba jövelekor ugyancsak korszerűnek titulált — hodályban is, ahol nyirkos, párás levegőben, a tetőszerkezeten keletkező víz pustolásában búszult ezer meg ezer — első ellés utáni — anya, mi több, dolgozott egy csapatra való juhász. Haladjunk azonban sorjában.)

Áremelés — az utolsó órában

Tóth Lászlóval Balmazújvárosban, ahova erre az alkalomra Tárkányi László, a hajdúszoboszlói Vörös Lobogó Tsz elnöke is átjött, egy régebbi, még a tsz-elnökök téli, budapesti továbbképzé-

sén elkezdett beszélgetést folytatása végett találkozunk. A juhászati termékek árainak év eleji emelkedése, ezzel összefüggésben az ágazat pozíciójának a javulása volt a téma. Előjáróban

Hulladékgyűjtés

Technikai dolgozóinak, Keczkó Ferencnek a kezdeményezésére indított akciót a debreceni Kossuth Gyakorló Általános Iskola. Tulajdonképpen nem is akcióról van szó, hiszen az elképzelésnek éppen az a lényege, hogy nemcsak kampányszerűen (az őszi és tavaszi gyűjtés alkalmával), hanem folyamatosan, egész évben gyűjtés a hasznos hulladékokat az iskola tanulóit, tanárait, dolgozóit. Partnernek bizonyult a MEH Vállalat is — és így megoldódott a tárolás problémája is.

Az iskolában összegyűjtött hasznos hulladékok ki akarják meg egészíteni a tanulókat által otthonról hozott papírhulladékkal. Számítanak ugyanis a szülők segítségére is, hogy a házi nagytakarítások során felgyülemlett hasznosítható hulladékokat küldjék el gyerekeikkel az iskolába. Versenyt hirdettek az osztályok között. A hulladék pénzürtékét az iskola szükségleteire fordítják majd.

A KLTE Gyakorló Általános Iskolában úgy gondolják, hogy napjainkban, amikor különösen takarékosra kell nevelni gyermekeinket, e kezdeményezésnek más oktatási intézményekben is akadnak követői.

Gulyás Imre
(Folytatjuk)

KONGRESSZUSI KÜLDÖTTEINK

„Jelentős gazdasági váltás időszakát éljük...”

Energikus, határozott fiatalember dr. Deák Géza, a földesi Rákóczi Mezőgazdasági Termelőszövetkezet elnöke, aki ugyanolyan határozott, lendületes mondatokban szól röviden az eddigi életéről is, mint amilyen benyomást keltett a megismerkedésor:

— 1980. február 14-én lettem a földesi Rákóczi Termelőszövetkezet elnöke. Ezt megelőzően több mint hat évig a kábi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben voltam, s mint fő-ágazatvezetőt hívtak ide a Rákócziába. Ismeretek, hiszen 1973-ban itt kezdtem a pályafutásomat mint gyakornok, majd mint növénytermesztési üzemegegyeztető. Kaba viszont nagyon jó iskola volt. Végigjartam ott a termelés minden lépcsőfokát, minden területét. E tapasztalatokat tudom hasznosítani...

Dr. Deák Géza vezetői felkészüléséhez azonban bizonyára hozzájárult, hogy már korábban mint a Debreceni Agrártudományi Egyetem hallgatója tagja volt az egyetemi tanácsnak, a kollégiumi bizottságnak is. Az akkor kibontakozó diákönkormányzat

A MI MÁRCIUSUNK

Mítosz és politikum

Azt mondják, az ember élete végéig elkísérik gyermekkori emlékei. Nem tudom, hogy ez így igaz-e, de ma is élénken emlékszem arra, hogy abban a faluban, ahol gyermekéveimet eltöltöttem, a tiszta szobák falán képek voltak. Reprodukciók, és volt egy közös vonásuk: valamennyi az 1848—49-es forradalom és szabadságharc emlékeit idézte. Az egyik egy huszár volt, a másikon Kossuth Lajos, amint imádkozik a kápolná; csatatéren, a harmadikon az aradi tizenhárom. A községháza mellett egy szobor állt, rajta a felirat: „Kossuth apánk”. Fel tudom ma is idézni a régi március tizenötödiké emlékeit, a piros-fehér-zöld szalagos koszorúkat, az ünnepséget a Kossuth-szobornál. Hogy ott mit mondtak az alkalmi szónokok, arra már nem emlékszem, de arra igen, hogy valaki mindig elmondta a Nemzeti dalt. Akkor olyan volt számunkra az a nap, mint egy varázslat. A tavaszi meleg is átjárta a szívünket. Gyermekként nem tudtam miben van március tizenötödike különleges varázsa, ma már igen. Március idusa, Petőfi forradalma, a szabadságharc mítosz volt, az idők során azza nemesedett. Igen, mítosszá, amely a véres csaták, győzelmek, hősök emlékeit őrizte, amelynek tiszta fénysugárzott felénk a Petőfi-verseken és a Kossuth-nótákon át.

Hogy miért vált 1848—49 mítosszá? Elsősorban azért, mert a magyar forradalom és szabadságharc bukásában is meg tudta őrizni értékeit Világos után ugyan elvesztett az ország függetlensége, de a polgári átalakulás folyamatát megállítani nem lehetett. És azért nem sikerült a Habsburgoknak az osztrák birodalom egy tartományává süllyeszteni Magyarországot, mert 1848/1849-et a forradalom és szabadságharc másfél évét, a nép öntudatra ébredését és nemzetét emelkedését a magyarság nem feledhette. Nem lehetett elfelejteni az elesett katonákat, az apákat, a nagyapákat, a kivégzett mártírokat, Kossuthot, a Nagytemplomban elhangzó Függetlenség; Nyilatkozatot, a Buda tornyai a májusi szélben lobogó nemzetiszínű zászlókat, Gábor Áron agyút. Ezért tudott tűnni, várni és élni a nemzet, Vörösmarty és Széchenyi a forradalom előtti években győzelemről vagy halálról beszélt. A bukás iszonyatából lehetett erőt meríteni ahhoz, a hithez, hogy egy olyan nép, amely képes volt a tavaszi hadjáratra, nem pusztulhat el, nem tiporható le. Ezért lehetett foganatja a Deák által meghirdetett passzív ellenállásnak. A falvak népe évtizedek múltán is várta vissza Kossuthot, Klapka kato-

nait. A történelmi realitások szükségességévé tették a kiegyezést, amely Ilyés Gyula Kossuthjával szövegezték meg a tömegsírok fölött, a tömegsírok megadásával. Éppen ebből adódóan váltak az emlékek mítosszá. De olyan mítosszá, amely egyben a napi politika meghatározó tényezője is volt.

Politikum, évtizedek, fél évszázad múltán és később is? Igen az. Mert 1848—49 közvéleményt egyesített, mások megosztott. Mindaz, ami egy évszázadon keresztül Magyarországon történt, eltiporhatatlan szálakkal kapcsolódott 1848-hoz. A passzív rezisztencia, az összeesküvések, az emigráció vakmerő reményei, a Kossuth-várás, a fátylás zenék, a kiegyezés, a kiegyezés elleni tüntetések, majd századunkban a magyar függetlenségi gondolat újraéledésének hajszálerei a magyar szabadságharc mítoszából táplálkoztak. A múlt évek során a magyar március vesztett törvényszerűen mitikus erejéből, politikai formáló hatásából. De március 15-höz fűződő érzelmeink mégsem változtak.

És ma van-e számunkra 1848 márciusának üzenete? Vagy végleg elvesztette már misztikus erejét, napi politikát, közgondolkodásunkat formáló szerepét? Kétségtelen, hogy a nemzetek életének sorsfordító eseményei az adott kor életét befolyásolják elsősorban. Így van ez a magyar forradalom és szabadságharc esetében is. 1848—49 időben távolodva más szerepet töltött be már életünkben. Nem mítosz többé. De emlékeznünk mégis kell, mert a magyar március eszméi ma is hatnak. Érezzük és tudjuk, hogy évszázadok útvesztői után ekkor váltunk, ha csak másfél évre is, a szó igazi értelmében európai nemzetté. De nemzeti büszkeségünk nem feledteti velünk nemzeti értékeink megbecsülésének hiányait sem. Önismeretünk nem lehet teljes a forradalom tisztelete, a hagyományok őrzése és ápolása nélkül. Nem szóvirágos ünnepi beszédekre van szükség, volt belőlük elég, hanem arra, hogy közel másfél évszázad múltán mítosz és politikum névvel lássuk és láttassuk a magyar társadalom életét és fejlődését nagymértékben meghatározó forradalmunkat! Vállaljuk forradalmi harcunk, a magyar és a világszabadsággért folytatott küzdelmünk európai egyetemességét és igazságát minden körülmények között! Emlékezzünk a politikusokra, a katonákra, akik a világ, a modern Európa csodálatát vívták ki tetteikkel és kibontották az emberi szabadság zászlaját a Duna völgyében!

Filep Tibor



— Ide kerülve arra törekedtem a munkatársaimmal, hogy a szövetkezet termelési szerkezetét és gazdálkodását egy korszerű alapokon gazdálkodó nagyvállalatnak megfelelőre alakítsuk. Ez az üzem 332 millió forint termelési értékkel indult öt évvel ezelőtt, most meghaladta az egymilliárdot, a nyereségünk pedig a hetvenmillió forintot. 1984-ben királóak lettünk, bizom benne, hogy most is királó szövetkezet leszünk. Jó gazdasági és politikai vezetőség van itt most együtt.

Dr. Deák Géza küldött volt a megyei pártterkezetben. Felsőfokú tanár, a belső érdekelt és a szocialista demokrácia összefüggéséről beszélt.

reszeként diaktársai osztondíjának odaítélésében, kollegiumi felvételében is felelősen dönteniük kellett. De lehet, hogy az egyetem előtti egy esztendő katonaság is közrejátszott az emberekkel bányi tudás megtanulásában, hiszen egykori társai közül rajvezetőnek emelték ki. Mindez azonban csak a rövid életű megismeréséből deríthető fel. Az elnök inkább a közös gazdaság ügyeiről, vezetői törekvéseiről szól:

— Ezerkét-három dolgozónk életéből mindkettőre bővebben van tapasztalatom. Sőt, mivel múlt év szeptemberétől a furta; Petőfi Termelőszövetkezetnek is elnöke vagyok, bizonyos mértékben onnan is. Úgy érzem, most nagy jelentőségű gazdasági váltás kezdeti vagy előkészületi időszakát éljük, ami egy újabb fellendülést hoz. A gazdaságpolitika, az eredményes gazdálkodás engem nagyon érdekel. Ezért szerettem üzemegezésből szakmérnök képzésem, s vállalati gazdaságtanból doktoráltam. Az eredményes gazdálkodásnak pedig fontos feltétele a szocialista demokrácia. E két dologban én nagyon sokat várok a kongresszustól.

A földesi Rákóczi Termelőszövetkezet és (az erősebb segítsé a gyengébb mozgalom keretében) a furta; Petőfi Termelőszövetkezet két posztot betöltő elnökét a megyei pártterkezet kongresszusi küldöttnek választotta.

— Azt hiszem, előrehaladásunk egyik döntő feltétele, hogyan tudunk lépni a szocialista demokráciában. Sok minden az ez irányú fejlődés irányába mutat. Az új választási törvény is egyik állomása e fejlődésnek. De nagyon lényeges, hogy mennyire tudunk ennek megfelelni. A demokráciában nemcsak az esetleges „nem” et jelenti, hanem azt is, hogy mi milyen megoldást tudunk tenni. Meg kell tanulni élni a demokráciával. Meggyőződésem, hogy e téren az MSZMP XIII. kongresszusa nagyon sokat fog adni.

H. A.

INGATLAN

2 és fél szobás család... Ingatlan hirdetés...

Tatarozandó ház

350 négyzetméter... Tatarozandó ház hirdetés...

Miskolctapolcán

130 négyzetméter... Miskolctapolcán hirdetés...

Sámsónkeriben

400 négyzetméter... Sámsónkeriben hirdetés...

Hajdúszoboszlón

négyzetméter... Hajdúszoboszlón hirdetés...

Központban

1+1 fél szobás... Központban hirdetés...

Másfél szobás

étkezővel... Másfél szobás hirdetés...

2+2 szobás

szobás... 2+2 szobás hirdetés...

2 szobás

szobás... 2 szobás hirdetés...

2 szobás

szobás... 2 szobás hirdetés...

BÚTOR

Mindenféle szőp... Bútor hirdetés...

Antik bútorok

ebélszék... Antik bútorok hirdetés...

Székényorok

reklamé... Székényorok hirdetés...

Modern bútorok

eladás... Modern bútorok hirdetés...

REDONY- VASAR!

Redony... REDONY- VASAR! hirdetés...

Menyasszonyruha

külsős... Menyasszonyruha hirdetés...

Sóder...

homokszáll... Sóder hirdetés...

Kütfúrás

minden... Kütfúrás hirdetés...

Eladó

600 db... Eladó hirdetés...

Eladó

200 db... Eladó hirdetés...

Halálozás

Mély fájdalommal... Halálozás...

Mély fájdalommal

tudjuk... Mély fájdalommal...

Mély fájdalommal

tudjuk... Mély fájdalommal...

Mély fájdalommal

tudjuk... Mély fájdalommal...

Mély fájdalommal

tudjuk... Mély fájdalommal...

Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondok... Köszönetnyilvánítás...

Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondok... Köszönetnyilvánítás...

Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondok... Köszönetnyilvánítás...

Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondok... Köszönetnyilvánítás...

Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondok... Köszönetnyilvánítás...

Dolgozókat alkalmaznak

A Debreceni... Dolgozókat alkalmaznak...

A Debreceni

Orvostudományi... A Debreceni...

A Debreceni

Postaigazgatóság... A Debreceni...

A Debreceni

Postaigazgatóság... A Debreceni...

A Debreceni

Postaigazgatóság... A Debreceni...

Még most nem késő

Lakásbiztosítás... Még most nem késő...

Még most nem késő

Lakásbiztosítás... Még most nem késő...

Még most nem késő

Lakásbiztosítás... Még most nem késő...

Még most nem késő

Lakásbiztosítás... Még most nem késő...

Még most nem késő

Lakásbiztosítás... Még most nem késő...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

MEZŐGAZDA

Kereskedelmi... MEZŐGAZDA...

Megkérdeztük:

Van-e influenzajárvány Hajdú-Biharban?

Az elmúlt napokban számos megyéből hallottuk a hírt, hogy szaporodnak az influenzamegbetegedések. Mi azért kerestük fel dr. Bró Zsigmondot, a megyei KÖRZETI főigazgató főorvosát, hogy arra a kérdésre válaszoljon: van-e influenzajárvány Hajdú-Biharban? — Egyértelműen válaszolhatom, hogy nincs. Sehol sem akadtunk komolyabb göcra a megyében, a garatmosó folyadékból a kórokozót sehol sem mutathattuk ki. Természetesen — mint ahogy az tavasz elején lenni szokott — a meghűléses betegségek száma nőtt. A változó időjárás következtében sokan megfáznak, és a megfázás elősegíti a lég-



Lebontották a régi termálfürdőt Debrecenben. Részben ennek helyére tervezik (egyelőre ugyan csak tanulmánytervszinten) egy gyógyszárloda építését. (Fotó: Iklódy János)

SZOMSZÉD MEGYÉK ÉLETÉBŐL

Találmány talonban

A házigyári lakásokban felszerelt vízellátó tartályok találmánya immár százéves. Zsámbok János miskolci gépészmérnök, autószerelő csaknem egy évtizeddel ezelőtt szabadalmaztatta az Országos Találmányi Hivatalnál új víztranszformátoros, takarékos toalettblítókészülékét. A szakemberek véleménye szerint, ha a hazánkban évente újonnan forgalomba kerülő kétszáz-

ezer öblítőtartály helyett a Zsámbok-féle készüléket forgalmaznák, a víztakarékoságból származó hasznos milliárdokból mérhetnénk. Csak hogy — mint ahogy arról a miskolci Déli Hírlap beszámol — hiába fizetett a licenccért a feltalálónak tekintélyes összeget a Feruni Műszaki Kiterjesztési Vállalat, sorozatgyártását mind ez ideig nem sikerült megoldani.

Kábeltevé Szolnokon

A Szolnok megyei Néplap arról számol be, hogy Szolnokon 13 és fél millió forintos költséggel megkezdik a városi kábeltelevízió kialakítását. A tervek szerint a

stúdió minden hétfőn másfél órás önálló műsort ad majd, és egyenesben továbbítja néhány tévéműsort sugárzó műhold adásait.

Virágzó gazdaságok

Szabolcs-Szatmár megye 123 mezőgazdasági termelői szervezetének két halasztási termelőszövetkezte lényegesen jobb eredménnyel zárt 1984-ben, mint az előző évben — tudósít a Kelet-Magyarországi — Az eredménytelenül gazdálkodó egységek

száma 39-ről 18-ra csökkent, a nyereség viszont 800 millió forintra emelkedett, ami csaknem kétszerese az 1983-as évinek. Az eredményesség oka a szervezettebb, átgondoltabb munka és a jelentős költségmegtakarítás.

Micimackó a színpadon

Színpadra kerül a gyermekek kedvelt olvasmánya, A. A. Milne Micimackó című mesejátéka. A Kőlcsey Művelődési Központ gyermekszínházában március 18-án és április 7-én közönség elé kerül az előadás a Csokonai Színház művészei szerepelnek. Közreműködik Kállay Bori, Vízi György, Lipcsei Tibor, Wellmann György, Fésűs Tamás, Horányi László, Danielly Zsolt és Porcsin László. A zenét Gellén László szerezte, az előadást Porcsin László rendezte. A debreceni bemutató után a darabot a megye más településeire is előadják.

HÍREK

HÍRSZERKESZTŐ: TURI GÁBOR — TEL.: 12-144

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS AZ ORSZÁG TERÜLETÉN

PÉNTEK ESTIG: Eleinte változóan, később többnyire erősen felhős lesz az ég. A késő esti, éjszakai óráktól egyre több helyütt várható eső, a hegyekben havas eső is előfordul. Éjszaka foltokban köd képződik. A kissé meglehetősen délelőtti szél pénteken a Dunántúlon északnyugatra fordul, átmenetileg erős szélfölkések is lesznek.

A várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet —3 és plusz 2, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 4 és 9 fok között alakul.

ZENE A KÖNYVTÁRBAN.

Új szolgáltatásként zenehallgatást kínál látogatóinak a hajdúudvari városi könyvtár. Tizenkét hallgatóhelyen, három csatornán hallgathatnak az érdeklődők zenét és nyelvelveket.

MÉZES HÍR. A Magyar Művészek Egyesületének megyei alapszervezete március 16-án 10 órakor a Kőlcsey Művelődési Központban tartja közgyűlését.

KÖZLEMÉNY. Autóbuszt indít a Kajaogoo együttes március 23-i hangversenyére a Budapest Sportcsarnokba az Express Utazási Iroda debreceni kirendeltsége. A 470 forintos díj a jegy és az utazási költségeit is magában foglalja. Jelentkezés a Vörös Hadsereg útja 77. szám alatt. (x)

Nosztalgia est az ifjúságpolitikai klubban

Debrecenben, a Kossuth utca 1. szám alatti klubhelyiségben a Tartósítói Kórház KISZ-alapszervezete, mint házigazda, a következő programokkal várja az érdeklődőket: március 17-én 15 órától meselevegőt és a kicsiknek, 16 órától Adorján Zoltán salakmotörő országos bajnok ausztráliai élménybeszámolóját, 17.30-kor Sziki Károly színművész és Szabó Viola előadóművész Magyar Dekameron című műsora, és 19 órától a Bergdyi tánc- és szalonzenekar közreműködésével tánc.

1985. MÁRCIUS 15., PÉNTEK NEMZETI ÜNNEP
nyugszik 17.49 órakor
A Nap két 5.58 —

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Nyolcvanöt évvel ezelőtt, 1900. március 15-én született és 80 éves korában, 1980-ban halt meg Luigi Longo az évben beválasztott a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége.

Tizenkilenc évesen lett az Olasz Szocialista Párt tagja, majd két évvel később, 1921-ben egyik alapítójává az Olasz Kommunista Pártnak. Részt vett a híres gyárforradalom mozgalomban, s hosszú éveket a kommunista ifjúsági mozgalom egyik vezetőjeként tevékenykedett. 1926-ban tagja lett a párt központi vezetőségének, s ugyanebben az évben beválasztották a Kommunista Ifjúsági Internacionálé végrehajtó bizottságába. 1932-től néhány éven át ő képviselte az Olasz Kommunista Pártot a Kommunista Internacionáléban. A nemzetközi brigádok egyik vezetőjeként részt vett a spanyol szabadságharcban, s Gallo néven a nemzetközi brigádok egyik szervezője, a 12. nemzetközi brigád politikai biztosa majd a nemzetközi brigádok főfelügyelője volt. 1941-ben kiszolgáltatta az Olasz Kommunista Pártot a német megszállás után a Garibaldi-partizánbrigádok parancsnoka lett, a felszabadulást követően pedig az OKP főtitkár-helyettese, hosszú évekig főtitkára, 1972-től haláláig pedig elnöke.

1948-tól volt parlamenti képviselő. Több könyve magyarul is megjelent.

PROGRAMOK

Debrecen
11 óra: A III. országos főtáplályzat megnyitása az orvosegyesület elméleti tőbjében.
20 óra: M. Keeskes András pantomimművész műsora a Zeneművészeti Főiskola nagyszínházában.
Derecske
18 óra: Nézz rám és énekeljünk! című műsoros est a művelődési központban.
Hajdúudvár
16 óra: A nyírbatori alkotáshoz tűzománc kiállításának megnyitása a Micsurin Tsz-ben.
Hajdúszovát
18 óra: Dr. Szabó Zsuzsa főorvos előadása az egészségügyi ifjúságról a művelődési házban.

A forradalmi ifjúsági napok mai eseményei

1985. március 15.

DEBRECEN

Délelőtt 9 órától üttöréscsapatok „Enekelő ifjúság” bemutatója a Bartók teremben; 10-től koszorúzási ünnepség és megemlékezés a polgári forradalom és szabadságharc évfordulóján a Kossuth- és a Petőfi-szobornál; 10.45-től a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat képzőművészeti körének kiállítása az ifjúságpolitikai klubban; 11-kor országos felszabadulási fotópályázat megnyitása a DOTE elméleti tőbjében, ezt követően ünnepi műsor március 15-e alkalmából. DOTE elméleti tőb előtti kirakodóvasár: 12-kor FIN-rádióadás működik április 4-ig folyamatosan (naponta 8-20 óráig) az ifjúságpolitikai klubban. Délután 3 órától gazdaságpolitikai fórum: Gazdaságirányítási rendszerünk továbbfejlesztése. Előadó: Varga Péter (Pénzügyminisztérium) és Pál Katalin (KISZ KB gazdaságpolitikai osztály) — az ifjúságpolitikai klub előadótermében. Este 8 órától M. Keeskes András előadja a Zeneművészeti Főiskola nagyszínházában.



FORRADALMI IFJUSÁGI NAPOK RENDEZVÉNYEIT

nagygyűlés a Petőfi-emléktáblánál.

HADHÁZTEGLÁS

Kisegítő iskolák megyei kulturális találkozója és bemutatója.

BALMAZUJVAROS

Fáklyás koszorúzási ünnepség a Kossuth téren.

HAJDÚDOROG

Koszorúzási ünnepség a magyar hősök emlékművénél.

HAJDÚBÜSZÖRMÉNY

Koszorúzási ünnepség a Petőfi-emléktáblánál.

HAJDÚSZOBOSZLÓ

Koszorúzási ünnepség a Harsányi Bálint-emlékoszlopnál — fáklyás felvonulás. Ünnepi

POLGÁR

Hobbikiállítás megnyitása a művelődési házban.

PÜSPÖKLADÁNY

Ifjúsági nagygyűlés.

TÖBB SZÉN. Húszezer tonna szén tervén felüli kitermelést vállaltak az első negyedében a Fejér megyei Balinkabányán, hogy hozzájáruljanak az energiagondok megoldásához és a lakosság tüzelőanyag-ellátásának javításához.

NÓKRÓL NÓKNEK. Nők hetét rendeztek nemrégiben Nagyrábén. A programban szerepelt divatbemutató, népművészet; kiállítás, néprajzi előadás és műsoros est.

VERADÓK. 1983-ban és 1984-ben a Hajdú-Bihar megyei Szolgáltatási Vállalat pocsi betonüzemének minden dolgozója részt vett az önkéntes üzemű veradáson.

TÜZ. Elfogadható biztonsági szinten van ma hazánk tűzvédelme. Ennek ellenére növekszik a tüzesetek száma és emelkedik kárértéke. Az ok elsősorban a tűzvédelmi figyelem lazulásában és a tűzvédelmi célu beruházások mérséklésében keresendő.

TAKARÉKOSAN. A megye takarékszövetkezetei között első helyen áll a polgári. Tavalyi tervét 111 százalékra teljesítette, nyereségét több mint 20 százalékkal növelte. A szövetkezet tagjainak száma 3543.

SZÍNHÁZ. A leköszönt Pad István helyére Csizmadia Tibor rendezőt nevezték ki a szolnoki Szigligeti Színház főrendezőjévé.

KÖZLEMÉNYEK

Felhívjuk bérliünk figyelmét, hogy mindhárom fűrdőbe kabinberlet váltására lehetőség nyílik. Kabinberletek változatlan áron a Nagyterületi Gyógyfürdő értékek pénztárában (a gyógyfürdő klinikák felüli bejáratánál) válthatók 1985. március 18-tól április 15-ig, hétfőtől péntekig 9.00—12.00 óráig. Ezen időpont után a beérkező igényeket az érkezés sorrendjében tudjuk figyelembe venni. Debreceni Vízmű és Gyógyfürdő V. (x)

A Debreceni Izraelita Hitközség előjárósága tudatja, hogy az 1985. március 17-re meghirdetett purimi előadás dr. Scheiber Sándor professzor elhalálozásának gyászja miatt elmarad. (x)

Értesítjük a lakosságot, hogy vízvezeték-építési munkák miatt a Tanító-Bor-Bajcsy Zs. utcákban a forgalom részleges útzárás miatt 1985. március 18.—júnus 30. között szünetel. Az építés ideje alatt a vízszolgáltatás napközben időszakonként szünetelni fog. Kérjük a lakosság szíves megértését és türelmét. Debreceni Vízmű és Gyógyfürdő Vállalat. (x)

MOZI • SZÍNHÁZ • TV • RÁDIÓ

MOZI
A VIT-mozi műsora a Híradó moziban:
Élve vagy halva (magyar). f. 12. hn. 2. hn. 4.
Szirmok, virágok, koszorúk (magyar, 16) hn. 6. hn. 8.
Zártkörű ea.: f. 10.
...
Egy nő azonosítása (olasz). 16. Művész 5. f. 8.
Menedéks a győzelembe (amerikai). Apolló f. 8., Meteor f. 6.
Orült római vakáció (olasz). Vig n. 7, n. 9, Meteor n. 6, n. 8.
A vörös grófnő I-II. (magyar) Vig n. 4, Apolló f. 5.
A beszélő kőntös (magyar). Alfa f. 6.
Erkel (magyar). Vig kamará f. 5, f. 7.
Hat gézengúz (amerikai). Kliniká f. 5.
A Jédi visszatér (amerikai). Horváth A. 6. Kedvezményiek nem érvényesek!
Kincs, ami nincs (olasz). Vig n. 2.
Rákóczi hadnagya (magyar). Meteor mese f. 3, n. 6.
Szirmok, virágok, koszorúk (magyar, 16). Apolló f. 3.
Zártkörű ea.: Vig n. 10, n. 12, Apolló f. 10.
Péntek esti láz. Mozdítsd ki a Horváth Árpád filmszínházban.

SZÍNHÁZ
Csokonai
19 órakor Két úr szolgálja — Soós I.-berlet.

TELEVÍZIÓ
BUDAPEST, 1.: 8.28 Műsorismertetés. 8.30 Föltámadott a tenger. Petőfi és Bem. Magyar film. 10.15—11.15 Forradalmi ifjúsági napok. 1985. 14.33 Műsorismertetés. 14.35 Hírek. 14.40 Cimborák. Jókai. 15.35 Reklám. 15.40 Különböző dühbe jövőnk... Olasz-spanyol filmvígjáték (ism.). 17.20 „Most szép lenni katoná-

RÁDIÓ
KOSSUTH: 4.30—7.59 Jo reggelt! 8.00 Hírek. Időjárás.

NYIREGHYHÁZA: 17.00 Hírek. 17.05 JÓ hetvégét! Kulturális és sportprogramajánlat. 17.15 Körkép. Tárnavölgyi György hétvégi jegyzet. 17.20 Húszon innen, húszon túl. Március idusán. 18.00—18.30. Észak-tiszántúli krónika. Lapszemle. Műsor-előzetes. (A nap szerkesztője: Pálfi Balázs.)

ELKEZDŐD

Történe az alko

Pénteken, március 15-én Debrecenben szombati ünnepi megemlékezést tartottak a Nagy-Rákóczi-harangja, idézte a 137. évvel március idusát. A téren összegyűlt több fiatal újra emlékezett a 1848-as polgári forradalmi szabadságharc évfordulójára.

A Himnusz elhangzása után SziKI Károly vezénnyel a Petőfi Nemzeti dalad Szabó Viola előadta a negyvennyolcas dalok gyűjteményét, végül Sándor Akasszátok ráljokat című verset elő.

Az évfordulóra, március 15-re Kósmé T. zsebet, a megyei zottság első titkára kezelt. Az 1848-as forradalmak tüze lobbant pesti forradalmi méltóságok debreceni március fel, s azt a későbbi, amikor Debrecen radalom és szabadságharc évfordulójává vált.

A pesti forradalom híre megmozdult város 12 pontot a városban is kihirdették ezt követően a közfoglalt. Két nap több felállították az őrséget, majd korai városi közgyűlés a szabadságharc deklarációt adott a polgári jogegyenlőségről, suth toborzó kör alakult, a városi első polgármester iratkozott a hadba vonulók listájára, példáját követték legények, céhmeister munkások, a cseföldmunkások, a diákok pedig Debrecen „verbunkolták” a városi első polgármestert, az ország és a szabadságharc hőse lett.

— 1849. január 7-én hideg, fagyos napok évek óta állt meg.

1849. január 7-én hideg, fagyos napok évek óta állt meg.

1849. január 7-én hideg, fagyos napok évek óta állt meg.



Az MSZMP megyei bizottságának elnöke